
ATA DA 88a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20  LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte 
e cinco, às nove horas e quarenta minutos, reúne-se em sua sede 
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do Expediente, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adriana Gerônimo, Aglaylson, Beila 
Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carta Ibiapina, 
Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, Dr. Luciano Girão, Dr. 
Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Igor Nogueira, Inspetor 
Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, Juninho 
Aquino, Leo Couto, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, 
Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo 
Martins, PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, 
Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, 
Soldado Noelio, Tia Francisca, Tony Brito, Wander Alencar e 
Wellington Sabóia, ao todo quarenta e um. Ausentes os 
Vereadores: Gardel Rolim e Julierme Sena, ao todo dois. Havendo 
número legal e invocando a proteção de Deus, o Sr. Presidente 
declara aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente saúda os 
presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza, ouvintes 
da Rádio Fortaleza FM, assessores e imprensa que fazem a 
cobertura dos trabalhos desta Casa. O Sr. Adail Júnior passa a 
Presidência ao Vereador Professor Aguiar Toba. O Vereador 
Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. Igor Nogueira. 
PEQUENO EXPEDIENTE - Pronuncia-se o Sr. Adail Júnior. O Sr. 
Presidente submete à apreciação do Plenário a inclusão extrapauta 
do Requerimento N° 8299/2025, do Vereador Dr. Luciano Girão, 
que: "Requer a Moção de Aplausos e Congratulações a todos os 
Professores pela comemoração do dia da profissão que 
reconhecido anualmente no dia 15 de outubro" e do Projeto de 
N°0567/2025 - Mensagem Prefeitoral N°0044/2025, que: "Dis: 
sobre o Plano Plurianual (PPA) do Município de Fortaleza .a 
Quadriênio 2026-2029". Dando continuidade ao P Nk 

 



Expediente, faz uso da palavra o Sr. Aglaylson. O Vereador 
Professor Aguiar Toba passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior. 
Dando continuidade ao Pequeno Expediente, pronunciam-se os 
Vereadores Marcelo Tchela, Benigno Júnior, Wander Alencar e 
Professor Aguiar Toba. O Sr. Wander Alencar, Pela Ordem, solicita 
ao Sr. Presidente que seja registrada sua presença. O Sr. 
Presidente solicita ao Sr. Secretário que seja registrada a presença 
do Sr. Wander Alencar. "ATENDA-SE". Dando continuidade ao 
Pequeno Expediente, pronuncia-se o Sr. Leo Couto. "A MESA 
TOMA CIÊNCIA". O Sr. Igor Nogueira passa a Secretaria ao 
Vereador Professor Aguiar Toba. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, fazem uso da palavra os Senhores Marcel Colares e 
Igor Nogueira. O Vereador Professor Aguiar Toba passa a 
Secretaria ao Sr. Marcos Paulo. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, pronuncia-se o Vereador Dr. Luciano Girão. O Sr. 
Presidente, em nome do Vereador Luiz Sérgio, convida todos para 
participarem de Audiência Pública, hoje, às quatorze horas, no 
Auditório da Casa, para a apresentação do Programa Nacional de 
Construção de Creches Públicas que prevê a criação de treze mil e 
quinhentas unidades de padrão Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, justificando seu convite. O Sr. 
Marcos Paulo passa a Secretaria ao Sr. Janio Henrique. Dando 
continuidade ao Pequeno Expediente, faz uso da tribuna os 
Senhores Paulo Martins e Marcos Paulo. O Sr. Janio Henrique 
passa a Secretaria ao Sr. Marcos Paulo. Dando continuidade ao 
Pequeno Expediente, pronunciam-se os Vereadores Rene Pessoa 
e Dr. Vicente. EXPEDIENTE: O Sr. Sr. Secretário lê: Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0069/2022, do Sr. Wander Alencar, que: 
"Denomina de Rua Cotó Oliveira a via conhecida por Rua B, 
localizada no Bairro Sapiranga, no Município de Fortaleza, na 
forma que indica". "À COMISSÃO". Projeto de Lei Complementar 
N° 0022/2025, do Sr. Chiquinho dos Carneiros, que: "Dispõe sobre 
a alteração do Código da Cidade para inserir os contêineres como 
equipamento urbano, na forma em que altera o inciso XVII, do art. 
502, o caput do art. 660, acrescenta-lhe os §40, §50  e §60, bem 
como altera o inciso VIII, do anexo III, da Lei Complementar N° 
270, de 02 de agosto de 2019, e dá outras providências". "À 
COMISSÃO". O Sr. Presidente submete à apreciação do Plená 
leitura em Bloco dos Projetos de Indicação. "APROVADA". Pr 
de Indicação N°s: 1167/2025, do Sr. Paulo Martins, que: "In 
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patrulha de proteção às crianças e adolescentes no Município de 
Fortaleza, e dá outras providências"; 1176/2025, do Sr. Luiz 
Paupina, que: "Dispõe sobre a realização do Concurso de Redação 
nas Escolas Públicas do Ensino no Município de Fortaleza, e dá 
outras providências"; 1191/2025, do Sr. Marcel Colares, que: 
"Dispõe sobre a criação e os objetivos do Polo Gastronômico do 
Conjunto São Cristóvão, no Bairro Jangurussu e estabelece 
incentivos e diretrizes para seu desenvolvimento"; 1207/2025, do 
Sr. Marcos Paulo, que: "Dispõe sobre a inclusão de atendimento 
neurológico ampliado e ações de triagem de doenças neurológicas 
na Rede Municipal de Atenção Secundária à Saúde, no âmbito de 
Fortaleza, e dá outras providências"; 1625/2025, do Sr. Ronaldo 
Martins, que: "Cria, no âmbito das Regionais do Município de 
Fortaleza, a Sala Lilás, destinada ao acolhimento e atendimento 
das mulheres vítimas de violência doméstica". O Sr. Presidente 
informa que todos os Projetos de Indicação lidos serão 
encaminhados à Comissão. Requerimento N° 7635/2025, do Sr. 
Tony Brito, que: "Requer a outorga da Medalha do Mérito Jurídico 
Municipal José de Albuquerque Rocha ao ex-Juiz Militar do Estado 
do Ceará e Oficial Superior da Polícia Militar, Dr. João Wilson Elias 
Xavier, na forma que indica". "À COMISSÃO". Requerimento N° 
8170/2025, do Sr. Wellington Sabóia, que: "Requer outorga da 
Medalha Edson Queiroz, ao Senhor Daniel Coimbra Amorim, na 
forma que indica". "À COMISSÃO". Requerimento N° 8244/2025, 
do Vereador Soldado Noelio, que: "Dispõe sobre a concessão da 
Medalha do Mérito Desportivo Municipal Ayrton Senna para o Sr. 
Carlos André dos Santos Jorge". "À COMISSÃO". Redação Final 
do Projeto de Decreto Legislativo N° 0085/2025. "A ORDEM DO 
DIA". Projeto de Lei N° 0527/2025, da Vereadora Professora 
Adriana Almeida, acompanhado do respectivo Parecer. "A ORDEM 
DO DIA". Projeto de Lei N° 0567/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0044/2025. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Decreto Legislativo N° 
0082/2025, do Sr. Jorge Pinheiro, acompanhado do respectivo 
Parecer. "A ORDEM DO DIA". Requerimento N° 7893/2025, do Sr. 
Aglaylson, acompanhado do respectivo Parecer. "A ORDEM DO 
DIA". Requerimento N° 8064/2025, do Sr. Igor Nogueira, 
acompanhado do respectivo Parecer. "A ORDEM DO DIA". Projet 
de Indicação N° 1720/2025, do Sr. Marcelo Tchela. "A ORDEM 
DIA". Projeto de Indicação N° 1729/2025, do Vereador Prof 
Aguiar Toba. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicaçã 
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1731/2025, da Vereadora Professora Adriana Almeida. "À ORDEM 
DO DIA". Projeto de Indicação N° 1740/2025, do Sr. Juninho 
Aquino. "À ORDEM DO DIA". Requerimentos N°s: 8270, 8293 e 
8299/2025. "À ORDEM DO DIA". Os Vereadores Aglaylson, Marcos 
Paulo, Adail Júnior, Dr. Vicente e Gabriel Aguiar, Pela Ordem, citam 
matérias constantes na pauta de hoje, solicitando permissão aos 
respectivos autores para subscrevê-las. "ATENDA-SE". O Sr. 
Presidente solicita à Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel 
eletrônico para os registros das presenças dos Senhores 
Vereadores na Chamada da Ordem do Dia. "ATENDA-SE". 
Chamada da Ordem do Dia, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados - Presentes os 
Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, Aglaylson, BeIla 
Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, 
Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, Dr. Luciano Girão, Dr. 
Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, lgor 
Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge 
Pinheiro, Julierme Sena, Juninho Aquino, Leo Couto, Luiz Sérgio, 
Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, 
Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo Martins, PP CELL, Priscila Costa, 
Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor 
Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, Soldado 
Noelio, Tia Francisca, Tony Brito, Wander Alencar e Wellington 
Sabóia, ao todo quarenta e três. ORDEM DO DIA - A MESA 
ANUNCIA: Projeto de Lei N° 0567/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0044/2025. O Sr. Presidente informa que, conforme o Artigo 202, 
do Regimento Interno, recebido o Projeto, será ele distribuído 
imediatamente para as Comissões de Constituição e Justiça, e de 
Orçamento, Fiscalização e Administração Pública, para receber 
Parecer e § 10, o qual determina que o Parecer sobre o Projeto 
será imediatamente encaminhado à Mesa Diretora, que fará 
constar na pauta da Ordem do Dia das 3 (três) Sessões Ordinárias 
subsequentes, para recebimento de Emendas, sendo esta a 
primeira Sessão. Discussão da Redação Final do Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0085/2025. Em Votação. "APROVADA". 
Discussão única do Projeto de Lei N° 0527/2025, da Vereadora 
Professora Adriana Almeida. Em Votação. "APROVADO - A 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". Discussão única do Projeto e - 
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Vereadores Adriana Gerônimo e Gabriel Aguiar, Pela Ordem, 
solicitam à Mesa Diretora que sejam registrados seus votos 
contrários à matéria. "ATENDA-SE". O Sr. Presidente submete à 
apreciação do Plenário a Discussão e Votação em Bloco dos 
Projetos de Indicação. "APROVADA". Discussão em Bloco dos 
Projetos de Indicação N°s: 1720/2025, do Sr. Marcelo Tchela; 
1729/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba; 1731/2025, da 
Vereadora Professora Adriana Almeida e 1740/2025, do Sr. Juninho 
Aquino. Votação em Bloco dos Projetos de Indicação lidos. 
"APROVADOS". Discussão Consensual e em Bloco dos 
Requerimentos N°s: 7893, 8064, 8270, 8293 e 8299/2025. A Sra. 
Bella Carmelo, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora destaque e 
Votação Nominal ao Requerimento N° 8293/2025, e o registro de 
voto contrário ao Requerimento N° 7893/2025. "ATENDA-SE". O 
Vereador Soldado Noelio, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora que 
seja registrado seu voto contrário ao Requerimento N° 7893/2025. 
"ATENDA-SE". O Sr. Jorge Pinheiro, Pela Ordem, solicita à Mesa 
Diretora que sejam registrados seus votos contrários aos 
Requerimentos N°s: 7893/2025 e 8270/2025. "ATENDA-SE". O Sr. 
Marcelo Mendes, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora que seja 
registrado seu voto contrário ao Requerimento N° 8293/2025. 
"ATENDA-SE". O Sr. Presidente informa ao Sr. Marcelo Mendes 
que o Requerimento N° 8293/2025 está em destaque e será votado 
nominalmente. O Sr. Julierme Sena, Pela Ordem, solicita à Mesa 
Diretora que sejam registrados seus votos contrários aos 
Requerimentos N°s 7893 e 8270/2025. "ATENDA-SE". A Sra. 
Priscila Costa, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora que sejam 
registrados seus votos contrários aos Requerimentos N°s 7893 e 
8293/2025, e permissão para discutir o Requerimento N° 
8293/2025. O Vereador Julierme Sena, Pela Ordem, solicita à 
Mesa Diretora que seja registrado seu voto contrário ao 
Requerimento N° 8293/2025. O Sr. Presidente informa ao Sr. 
Julierme Sena que a Sra. BelIa Carmelo solicitou destaque e 
Votação Nominal para o Requerimento N° 8293/2025. O Sr. 
Marcelo Mendes, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora que seja 
registrado seu voto contrário ao Requerimento N° 7893/2025. 
"ATENDA-SE". Votação em Bloco dos Requerimentos Consensu 
N°s: 7893, 8064, 8270 e 8299/2025. "APROVADOS". Discuss 
Requerimento N° 8293/2025, da Sra. Mari Lacerda. A Sra 
Costa apresenta seu posicionamento sobre o Requerim 

5 



discussão, justificando as razões pelas quais votará contrária à 
referida propositura. O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. 
Marcos Paulo. O Sr. Marcos Paulo passa a Secretaria ao Sr. Paulo 
Martins. O Sr. Adail Júnior parabeniza a Deputada Luizianne Lins 
pela coragem e bravura durante a missão humanitária 
internacional, destacando que votará Sim ao Requerimento em 
tela, parabenizando a iniciativa da Sra. Mari Lacerda. A Sra. Bella 
Carmelo justifica as razões pelas quais discorda do Requerimento 
em discussão, tecendo críticas à postura da Deputada Federal 
Luizianne Lins por participar de uma flotilha em Gaza, visando a 
repercussão nas redes sociais, dizendo das razões das suas 
colocações. O Sr. Paulo Martins passa a Secretaria ao Sr. Adail 
Júnior. O Vereador Soldado Noelio lamenta o que está ocorrendo 
no cenário político brasileiro, tecendo severas críticas à postura da 
Deputada Luizianne Lins, justificando seu posicionamento contrário 
ao Requerimento em destaque. A Sra. Mari Lacerda justifica as 
razões pelas quais propôs a matéria em tela, contraditando às falas 
dos Vereadores da bancada de direita acerca do teor do seu 
Requerimento, defendendo o ato de bravura e coragem da 
Deputada Federal Luizianne Lins, dizendo das razões para fazê-lo. 
A oradora agradece o apoio dos Vereadores através de suas 
subscrições à matéria. O Sr. Wander Alencar acosta-se ao 
pronunciamento da Sra. Mari Lacerda, registrando seu 
posicionamento favorável ao Requerimento em destaque. O Sr. 
Gabriel Aguiar expressa sua indignação com as falas dos 
Vereadores que se manifestaram contrários ao Requerimento e 
criticaram a postura da Deputada Luizianne Lins, justificando seu 
voto favorável à propositura. O Sr. Julierme Sena acosta-se ao 
pronunciamento do Vereador Soldado Noelio, ressaltando que o 
maior ato de bravura que a Deputada Luizianne Lins poderia 
demonstrar, seria combater a criminalidade em nosso estado, 
justificando seu posicionamento. A Vereadora Professora Adriana 
Almeida acosta-se às falas dos Vereadores que apoiam o 
Requerimento em discussão, contraditando, ainda, os demais 
parlamentares que teceram críticas à matéria e a bravura da 
Deputada Luizianne Lins, justificando suas colocações, O Sr. Adail 
Júnior passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Taba. O Sr, 
Adail Júnior, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora, direito 
resposta por ter sido citado pelo Vereador Soldado 
"INDEFERIDO". A Sra. Priscila Costa, Pela Ordem, solicita 
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Diretora que seja retirado das notas taquigráficas o termo: 
"extremista". "DEFERIDA". O Sr. Jorge Pinheiro, Pela Ordem, 
solicita aos Vereadores que votarão contrários à matéria, aguardem 
os registros dos vinte e dois votos favoráveis, dizendo das suas 
razões para fazê-lo. Em Votação a Matéria. A Sra. Mari Lacerda, 
encaminhando a votação, orienta seus pares voto Sim à matéria. O 
Sr. Tony Brito encaminhando a votação, orienta seus pares que votem 
Sim à matéria em apreço. Votação Nominal do Requerimento N° 
8293/2025, da Sra. Mari Lacerda. Feita a Chamada na Forma 
Regimental, conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de 
Dados - COIDE, constata-se que votaram trinta e sete Vereadores, 
dando como resultado: vinte e cinco votos SIM, oito votos NÃO e quatro 
ABSTENÇÕES. "APROVADO". Votaram SIM os Vereadores: Adail 
Júnior, Adriana Gerônimo, Aglaylson, Benigno Júnior, Bruno 
Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, 
Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Irmão Leo, Juninho 
Aquino, Leo Couto, Luiz Sérgio, Marcelo Tchela, Mari Lacerda, Nilo 
Dantas, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, 
Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Tony Brito e 
Wander Alencar. Votaram NÃO os Vereadores: Bella Carmelo, 
Inspetor Alberto, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Marcelo Mendes, 
PP CELL, Priscila Costa e Soldado Noelio. ABSTIVERAM-SE de 
votar os Vereadores: Gardel Rolim, Janio Henrique, Marcel Colares 
e Paulo Martins. Os Vereadores Marcelo Mendes, Bruno Mesquita e 
Adail Júnior apresentam justificativas de votos na presente Sessão. O 
Sr. Jorge Pinheiro, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora, direito de 
resposta à fala do Sr. Adail Júnior. O Sr. Presidente informa que avaliará 
a solicitação do Sr. Jorge Pinheiro. O Vereador Soldado Noélio 
apresenta justificativa de voto na presente Sessão. O Vereador 
Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. Wander Alencar. Os 
Vereadores Professor Aguiar Toba, Professora Adriana Almeida, Mari 
Lacerda e BeIla Carmelo apresentam justificativas de votos na presente 
Sessão. O Sr. Wander Alencar passa a Secretaria ao Vereador 
Professor Aguiar Toba. O Sr. Adail Júnior, Pela Ordem, solicita à Mesa 
Diretora direito de resposta, justificando sua solicitação. O Sr. 
Presidente informa que analisará referida solicitação, sendo aparteado 
pelo Sr. Jorge Pinheiro. A Vereadora Priscila Costa apresenta 
justificativa de voto na presente Sessão. A Sra. Mari Lacerda, Pela 
Ordem, solicita à Mesa Diretora que os documentos citados pela 5 
Priscila Costa, por ocasião do tempo da justificativa de voto, 
repassados para a Mesa Diretora, justificando a razão 
solicitação. O Sr. Julierme Sena apresenta justificativa de 
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presente Sessão. O Sr. Presidente informa que fica INDEFERIDA o 
direito de resposta solicitado pelo Sr. Jorge Pinheiro O Sr. Jorge 
Pinheiro apresenta justificativa de voto na presente Sessão. O Sr. 
Marcelo Mendes, Com a Palavra, registra ser, hoje, o dia alusivo ao 
professor, congratulando-se em nome de toda a categoria, com o 
professor AId iria, presente na galeria da Casa. Os Vereadores Wander 
Alencar e Adriana Gerônimo apresentam justificativas de votos na 
presente Sessão. O Adail Júnior, Com a Palavra, tece severas críticas à 
fala do Sr. Jorge Pinheiro, por ocasião de sua justificativa de voto, e por 
votar contrário ao Requerimento N° 7893/2025, dizendo de suas razões 
para fazê-lo. GRANDE EXPEDIENTE: Faz uso da palavra o Sr. Jorge 
Pinheiro. A Sra. Mari Lacerda, Com a Palavra, tece colocações sobre a 
fala dos Vereadores de aposição durante as discussões das matérias, 
chamando a atenção para a necessidade de uma postura mais 
respeitosa para com os colegas parlamentares, justificando seu 
posicionamento sobre a questão. Dando continuidade ao Grande 
Expediente, faz uso da palavra o Sr. Julierme Sena, senda aparteado 
pelos Senhores Jorge Pinheiro e Marcelo Mendes. Dando continuidade 
ao Grande Expediente, pronuncia-se o Sr. Juninho Aquino. TEMPO DA 
LIDERANÇA: Pronuncia-se o Vereador Soldado Noelio, sendo 
aparteado pelo Sr. Jorge Pinheiro. Dando continuidade ao Tempo da 
Liderança, faz uso da palavra o Sr. Marcelo Mendes. O Sr. Bruno 
Mesquita, Com a Palavra, tece severas críticas à fala do Sr. Marcelo 
Mendes, por ocasião do Tempo da Liderança, justificando seu 
posicionamento. Dando continuidade ao Tempo da Liderança, faz uso 
da palavra o Sr. Bruno Mesquita. Os Vereadores Professor Aguiar Taba 
e Professora Adriana Almeida apresentam explicações pessoais 
presentes na presente Sessão. "A MESA TOMA CIÊNCIA". Os 
Vereadores Wander Alencar, Jorge Pinheiro, Gardel Rolim, Professor 
Enilson, Julierme Sena e Bruno Mesquita apresentam explicações 
pessoais na presente Sessão. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente levanta a presente Sessão, informando, antes, que a 
próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é levantada às 
14 horas e 30 minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Fortaleza, em 15 de outubro do ano de 2025. 


